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Планиране
(за периода от 1-ви до 14-ти декември 1012 г.)

Организация
В състава на 2-ра Армия (“Юг”) към 1-ви декември следва да са приключени 

следните организационни мероприятия:

- Създава се I-ви пехотен корпус (I-ви ПК) в състав 1-ва и 5-та ПД.

- Създава се II-ри ПК в състав 4-та и 6-та ПД.

- Създава се I-ви механизиран корпус (МК) в състав 1-ва и 2-ра ТД.

Задачи, възложени на армията от главното командване
Главното командване възложи на 2-ра Армия следните задачи:

1. Най-късно към 7-мия ден на операцията армията трябва да е създала плацдарм на 

източния бряг на р. Гранична, който да може да се използва за да се продължи 

с офанзива по посока на Мерцедес в рамките на втората и третата седмица на 

месец декември.

2. Да се блокират и обкръжат силите на противника в района на град Пежо, като 

последният следва да се овладее най-късно до края на 5-тия ден от началото 

на операцията.

3. Да се овладее участък от пътя между Пежо и гара Н, като по този начин се 

възпрепятства използването им от страна на противника. Срок: 3-тия ден от 

началото на операцията.

4. Да се контролира линията, свързваща Пежо и Бугати (преди гара М или в района 

на гарата), като по този начин се възпрепятства използването им от страна на 

противника. Срок: 3-тия ден от началото на операцията.

5. Да се завладее гара М, за да може да се използва за снабдяване и прехвърляне 

на сили в източно направление. Срок: 4-ти декември от началото на операцията 

при благоприятно стечение на обстоятелствата или 5-ти декември при по-лошо.

6. Да се прекъснат комуникациите на противника между Бугати и Ман. Срок: 3-тият 

ден от началото на операцията.

Планове на щаба на армията
(привеждам тук плановете за яснота, т.е. може да се приеме, че с тези планове се запознават 
командващите и щабовете на корпусите, а конкретните заповеди ще ги дам в самосотятелна секция след 
това).

Първа седмица на операцията (1-ви до 7-ми декември)
В рамките на първата седмица на операцията, армията следва да завладее 

Пежо, гара М и Фолксваген, като е създала условия за обграждане на групировката на 

противника в “северния коридор” (северния дял на Фрогландия, между крайбрежието и  

кота 6, от изток завършващ с град Ман).

Конкретни планове за обединенията, влизащи в армията:

I-ви ПК
I-ви ПК ще се придвижи на изток през първият ден поне на 30-35 километра, така 

че да се окаже на не повече от 10 км от град Пежо. През вторият ден на операцитяа 

(2-ри декември) лявофланговата 1-ва ПД следва да заеме участък от пътя Пежо / гара 

Н на не повече от 10 км северно от град Пежо. Дяснофланговата 5-та ПД се придвижва 

по пътя директно към град Пежо и заема позиции пред града. След това следва да се 

разузнаят силите на противника в града, а артилерията да е готова да го обстреля.

В рамките на втория, третия и чътвъртия ден от началото на операцията двете 

дивизии следва да действат съвместно. Ако разузнаването покаже, че силите на 
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противника в град Пежо не са големи, то може да се направи опит града да се овладее, 

като атаката следва да се подготви добре и в нея да участват и двете дивизии - 1-ва 

от север, по пътя и 5-та от запад, също по пътя. Възможно е една бойна група от 5-та 

дивизия да обходи града от юг.

Очаква се противникът да разполага с поне една дивизия, разположена западно 

от Пежо и отчасти в самия град, чиято задача ще е защитата на града (столица на 

Фрогландия). Следва да се внимава за поставени минни полета, като се избягва 

директната атака през тях - първо сапьорите трябва да ги разчистят. В подобен 

случай да се разчита основна на артилерията - особено за контролиране на движение 

на противника по пътищата, излизащи от град Пежо.

Най-вероятно значителни сили на противника ще са разположени северно от 

Пежо в района на гара Н и над нея. С оглед на това, позициите на 1-ва ПД трябва 

да предвиждат изградане на блокираща позиция на пътя от север и разузнаване както 

от изток (горите около кота 6), така и от север - пътя към гара Н. Вероятно 

отбранителният периметър на дивизията ще е около 30 километар общо, в полукръг.

I-ви ПК следва най-късно до 5-ти декември да се опита да овладее града и ако 

успее, то 6-ти декември корпусът ще се попълва с провизии и боеприпаси, използвайки 

Пежо като снабдителна база.

През 7-ми декември и следващите дни двете дивизии на корпуса ще получат 

задача да се придвижват в посока на град Бугати.

II-ри ПК
Задачата на корпуса е да се придвижи до гара М и да я овладее. Двете му 

дивизии (4-та лявофлангова и 6-та дяснофлангова) следва да са достигнали гара М 

до третия ден от началото на операцията. Към края на втория ден от операцията 

4-та ПД следва да е достигнала пътя, свързващ Пежо и гара М, след което трябва да 

продължи движението си по него, докато 6-та ПД (с известно изоставане) продължава 

директно през местността към гара М, като следва да я приближи (през третия ден на 

операцията) от запад, частично може да я заобиколи и югозападно, за да обхване от 

запад и от юг намиращите се в раойна на гарата силина неприятеля.

В зависимост от обстановката е възможно 4-та ПД временно да се придаде в 

подкрепа на I-ви ПК в блокирането и овладяването на град Пежо, защото движението й 

до втория ден на операцията ще я отведе юго-източно от града, в удобна позиция за 

удар в тил или блокиране на опит за отстъпление на силите на противника от града. 

Конкретно това ще се реши според обстановката.

При нормално развитие на нещата следва II-ри ПК да е реализирал първата си 

цел до края на 4-тия ден от операцията - с 6-та или с 4-та и 6-та дивизии да е 

овладял гара М. Ако това е станало, то 5-тият ден ще се използва за попълване на 

боеприпасите, след което корпусът ще се придвижи към град Бугати по пътя, свързващ 

го с Пежо.

Отново следва да се внимава за възможни засади и особено минни полета, 

поставени от противника.

И двата корпуса в зависимост от обстоятелствата, могат да разчитат на съвместни 

действия с танковите дивизии на 1-ви МК в рамките на първия и частично на втория 

ден от операцията.

I-ви МК
През първият ден на операцията 1-ва ТД ще действа съвместно с I-ви ПК, като 

ще се придвижи по пътя пред 5-та ПД, в посока на град Пежо. Ако там срещне сили 

на противника, то следва да ги заобиколи и олхване (и удари във фланг и тил), ако 

те са на позиции пред Пежо или пък да изчака пристигането на 5-та ПД, като в този 

случай 5-та ПД ще ги скове по фронта, а 1-ва ТД ще се опита да ги обходи от юг. Ако 

до около 15 километра от град Пежо няма контакт с врага, то дивизията ще напусне 
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пътя и ще заобиколи град Пежо чрез маньовър на юг, след това на юг-юго-изток и юго-

изток, докато се окаже приблизително срещу гара М (на около 20-30 километра западно 

от гарата).

2-ра ТД ще се придвижи от град Рено по пътя за град Пежо, като до края на 

деня следва да е влязла в контакт с 5-та ПД, на която може да окаже подкрепа, ако 

обстоятелствата го налагат.

През следващия ден корпусът ще действа в зависимост от обстоятелствата, като 

е възможно да окаже помощ с 2-ра ТД при овладяването на град Пежо (или отразяване 

на контра-атака от североизток, откъм групировката на противника около гара Н), 

а с 1-ва ТД на II-ри ПК при овладяването на гара М. Или ще проведе самостоятелна 

рейдова операция.

Самостоятелна задача на I-ви МК. I-ви МК следва към средата на вторият ден 

на операцията (02.12.1012) да се е съсредоточил южно от гара М на около 15 км 

под  нея. От тази позиция 2-ра ТД настъпва на североизток, пресичайки пътя между 

гара М и Фолксваген, след това излиза на пътя за Бугати, придвижва се до 15 км 

западно от града, от където през местностт се движи отново североизточно и излиза 

на пътя Бугати - Ман на около 15-20 км северно от Бугати. След това а-ра ТД според 

обсотятелствата може да нанесе удар в северно направление или да създаде понтонен 

мост през р. Гранична и да излезе на източния й бряг.

1-ва ТД напуска района на съсредоточаване в югоизточна посока, с цел да 

излезе на пътя за Фолксваген и по него да достигне позиция пред града. Към този 

момент 1-ва парашутна бригада следва да е хвърлена в района на моста пред Фолксваген 

със задача да го овладее и задържи непокътнат. 1-ва ТД трябва да влезе в контакт с 

1-ва ПБр и заедно да разузнаят положението в град Фолксваген и ако има изгледи за 

успех, да се опитат да го превземат.

На този етап, т.е. около 5-тия ден от началото на операцията конкретните 

действия на ТД ще зависят от обстановката. Те трябва да са готови да извършат рейд 

било то на север, в подкрепа на 1-ва армия (“Север”) или пък да задържат плацдарми 

(северно от Бугати и в района на Фолксваген).

В рамките на първата седмицана операцията всички дивизии трябва да 

презаредят, т.е. ще загубят по един ден. За I-ви ТД този ден ще се определи от 

обстоятелствата.

2-ра седмица на операцията

През втората седмица на операцията двата ПК следва да достигнат Бугати-Опел и 

да направя топит да ги завземат, след което да продължат движението си на източния 

бряг на реката, докато МК действа пред тях (от двата плацдарма). Решителните цели за 

втората седмица на операцията са достигане на рубежа гара Л - гара К и изграждане на 

позиция за атака срещу Мерцедес в рамките на третата седмица на месеца. Ограничените 

цели са разположение на всички или почти всички сили на армията в рамките на 

плацдарми (поне два) на източния бряг на р. Гранична, от където настъплението ще 

продължи през 3-тата седмица на декември 1012 г.

Заповед

Обръщение на командирът на 2-ра Армия към подчинените му войници и 
офицери
(обръщение към всички войници и офицери в състава на армията на 30-ти ноември 1012 г.)

Войници и офицери на Весконин, на нас се е паднала честта и славната задача 

да възстановим справедливостта и да освободим мирна Фрогландия. Нека всички да 

дадем най-доброто от себе си и, с помощта на Всевишния, ще успеем за една седмица 
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да освободим и последното кътче от Фрогландия от миделпунтския ботуш. През втората 

седмица, ще стъпим на територията на Миделпунт и ще пристъпим към неприятната задача 

по отстраняването на престъпното му ръководство.

Войници, не се заблуждавайте, нашият враг не е народът на Миделпунт, който е 

поведен от своите ръководители и прекомерната им алчност, а тази престъпна власт, 

разпалила войната.

Мислете за своята родина, която защитавате, за свободата на Фрогландия, 

заради която дойдохме тук през океана и най-вече помнете, че ако се сражаваме както 

трябва и постигнем целите, които главнокомандващият ни възлага, войната ще приключи 

преди края на декември и ще можем да посрещнем една мирна Коледа за пръв път от 

много години.

Заповед № А2-01 от 1-ви декември 1012 г.
Заповедта е до всички корпуси на армията (от корпусите подготвят своите 

заповеди за дивизиите)

(Виж схема 1).

I-ви ПК
Корпусът настъпва в посока към град Пежо. 1-ва ПД настъпва в посока изток-

югоизток, да края на деня следва да излезе на около 5-10 км от пътя между Пежо и 

гара Н, приблизително на около 20 километра северно от град Пежо.

5-та ПД настъпва директно по пътя към град Пежо и до края на деня следва да 

излезе на около 10 километра западно от град Пежо. При настъплението на 5-та ПД да 

се има предвид, че същият път ще се използва първо от 1-ва ТД и след това от 2-ра 

ТД.

В първата половина на деня корпусът може да взаимодейства с 1-ва ТД, а през 

втората половина - с 2-ра ТД (ако е необходимо).

Ако бъде установен контакт с противника, то да не се предприема фронтална 

атака, а да се опита сковаване по фронта и обход във фланг, докато дивизионната 

артилерия се разположи на позиция и обстрелва противника. При подобно обстоятелство 

да се използва 1-ва ТД за обход във фланг и тил на портивник, разположен пред град 

Пежо, докато 5-та ПД го сковава по фронта.

Фронт на настъплението от 5 километра за всяка дивизия, в два ешелона.

II-ри ПК
Корпусът се придвижва строго на изток. В края на деня 4-та ПД трябва да 

достигне рубеж на окол 17 км юг-югозапад от град Пежо, а 6-та ПД на 60-70 км западно 

от гара М (на нивото на гара М).

I-ви МК
Корпусът има за основна задача да се придвижи и съсредоточи в района, който 

се намира на около 30-40 км южно от Пежо, горе-долу на равнището на гара М на около 

40 км западно от нея. През първият ден в този район ще може да пристигне само 

1-ва ТД, като съсредоточаването на корпусът се очаква да приключи едва към втората 

половина на 02.12.1012 г. 2-ра ТД ще се придвижи покрай пътя за Пежо, който ще е 

свободен за придвижване на резервите, като целта й е да достигне на втория ден от 

началото на операцията указания район на съсредоточаване. Преди да пристъпи към 

следващи действия, корпусът трябва напълно да се е съсредоточил в указания район.

Възможно е в резултат на промяна в обстановката, т.е. ако ситуацията на I-ви 

ПК го изисква, едната или и двете ТД да го подпомогнат в сражението пред Пежо (ако 

такова се случи).
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Заповеди за следващия ден
Възможно е при промяна на обстановката да бъдат уточнени нови заповеди (със 

заповед №А2-02), но в общи линии войските трябва да се придържат към описаното в 

част “Планиране”.

През 2-ри декември I-ви ПК трябва да обгради Пежо от запад и север, като 1-ва 

ПД създаде заслон от север на пътя за гара Н, който трябва да охранява левия фланг 

на I-ви ПК. В рамките на деня 5-та ПД трябва да разузнае позициите на противника 

около град Пежо за да се подготви за евентуална атака на града, съвместно 1-ва ПД 

и 4-та ПД на следващия ден.

II-ри ПК ще продължи да се придвижва към указания рубеж (гара М), като 4-та 

ПД трябва да успее в рамките на деня да пресече пътя, сързащ Пежо и гара М и да 

блокира Пежо от изток. 6-та ПД ще изгради отбранителна линия пред гара М и след това 

ще разузнае положението в гарата. Ако е възможно, ще преприеме опит да я овладе, 

съвместно с 1-ви МК, след като последния приключи със съсредоточаването си.

1-ви МК, след като съсредоточаването му приключи, следва да настъпи към 

гара М и съвместно с 6-та ПД да се опита да я овладее. Ако силите на противника, 

съсредоточени там, се окажат твърде големи, то 1-ви МК следва да пререже пътищата 

между Фолксваген и гара М (2-ра ТД) и гара М и Бугати (1-ва ТД), като е подготвен 

за рейдова операция на следващия ден, която може да се развие в посока на град 

Фолксваген или на север, покрай Бугати по пътя за Ман. Изборът ще зависи от 

обстановката и данните от разузнаването.

Заповедите за следващите дни ще бъдат уточнени допълнително.

ген. Пакард Форд
подпис: 


